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Europees elektronisch platform voor volwasseneneducatie EPALE  -  Toepassing in 
Vlaanderen

Op initiatief van de Europese Commissie hebben professionals in de volwasseneneducatie 
sinds eind 2015 toegang tot EPALE, het elektronisch platform voor volwasseneneducatie 
in Europa. Via dit platform wil de Europese Commissie de samenwerking en dialoog 
tussen spelers uit het volwassenenonderwijs bevorderen. Deze actoren kunnen via een 
forum en blogs met elkaar in dialoog treden, ervaringen en goede praktijkvoorbeelden 
uitwisselen, internationale contacten leggen, partners zoeken voor een project en heldere 
visies delen over een thema. Naast dit forum hebben bezoekers ook toegang tot een 
uitgebreide onlinematerialendatabank, waar leermateriaal en innovatieve 
praktijkvoorbeelden ter beschikking worden gesteld ter versterking van de klaspraktijk.

De werking van EPALE wordt ondersteund door 38 nationale ondersteuningsteams uit 
heel Europa. Voor Vlaanderen is dat EPOS (Europees Programma voor Onderwijs, 
Opleiding en Samenwerking), de Vlaamse ondersteuningsdienst voor internationalisering. 
Voor de uitrol van het EPALE-platform kan EPOS rekenen op financiële steun uit 
Erasmus+-middelen van de EU enerzijds, en op verplichte cofinanciering door de 
lidstaten anderzijds.

In opvolging van twee schriftelijke vragen (nr. 365 van 15 maart 2017; nr. 5 van 1 
oktober 2018) van voormalig Vlaams parlementslid Vera Celis, stel ik graag aan de 
minister de volgende vragen.

1. Kan de minister naar analogie van de antwoorden op bovenvermelde schriftelijke 
vragen een recent overzicht geven van het aantal geregistreerde gebruikers (vanaf 
augustus 2018) voor Vlaanderen? Hoe doet Vlaanderen het in vergelijking met de 
andere deelnemende Europese landen?

2. Kan de minister de nieuwste cijfers (vanaf augustus 2018) geven van het aantal 
bijdragen per (sub-)thema dat de gebruikers, over de hele EU, op het platform 
publiceren?

3. Hoe evalueert de minister de werking van EPALE en de evolutie die het platform heeft 
doorgemaakt sinds de lancering ervan?

4. Hoeveel bedroeg de verplichte cofinanciering die EPOS mocht ontvangen voor de 
ondersteuning van het EPALE-platform in 2017, 2018 en 2019?



5. Welke initiatieven en activiteiten worden er in de toekomst gepland om het EPALE-
platform verdere ruchtbaarheid te geven bij de potentiële gebruikers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMSE MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 20 december 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. Eind november 2019 had ons land 1.773 geregistreerde leden (met een profiel op 
EPALE). Hiermee neemt België de 7de plaats in, voorafgegaan door 5 andere landen 
met een veel hoger bevolkingsaantal (Turkije, Italië, Polen, Frankrijk en Spanje) en 
één kleiner: Litouwen. 

In het totaal heeft EPALE 61.304 geregistreerde leden (op 08/01/20 – teller op de 
homepage van EPALE). 



2. Op Europees vlak is het onderstaande het aantal gepubliceerde items per subthema. 



Hieronder een overzicht van het aantal inhoudelijke items (artikelen, blogs, events, 
materialen) geüpload door de nationale ondersteuningsdiensten (NSS). Hier staat NSS 
Vlaanderen op plaats 14. Echter NSS Vlaanderen stimuleert vooral gebruikers om 
eigen bijdragen te leveren omdat dit de hele filosofie achter het platform is. En hier 
staat België op de 11de plaats (volgende tabel).



Uploads door EPALE-gebruikers.

3. Het aantal deelnemers blijft stijgen. Dit is zeker een positieve evolutie. Het kan echter 
nog beter en de antwoorden op vraag 5 toont aan dat er nog hard gewerkt wordt aan 
het verbeteren van de toegankelijkheid en aan de verdere promotie van het platform. 
Dit gebeurt zowel op Europees als op Vlaams niveau.

4. De verplichte cofinanciering voor de ondersteuning van het EPALE-platform bedroeg 
in 2017 €49.517,76, in 2018 €49.517,76 en in 2019 €39.229,50.

5. In het werkplan voor 2019/2020 is een communicatie- en promotiestrategie 
gedefinieerd om EPALE bekend te maken bij potentiële gebruikers, het platform te 



promoten, deelnemers te tonen hoe ze EPALE kunnen gebruiken en om hen aan te 
sporen lid te worden van de community. 

Dit resulteerde in volgende evenementen en activiteiten. Hierbij wordt er telkens naar 
gestreefd om bestaande en potentiële EPALE-gebruikers interessante en innovatieve 
‘content’ te bieden in hun vakgebied in combinatie met de voorstelling en promotie 
van het platform.

 een behoefteanalyse in Vlaanderen volgens de methode van Human Centered 
Design

 gesprekken en vergaderingen met betrokkenen uit de volwasseneneducatie om 
op de hoogte te blijven van wat er leeft in de sector (ongeveer 25 gesprekken 
en vergaderingen in 2019)

 organisatie van eigen evenementen over actuele relevante onderwerpen
o bijvoorbeeld ‘World Teachers’ Day’ in samenwerking met de 2 andere 

Belgische EPALE-ondersteuningsdiensten met als thema ‘Outreach and 
Guidance for Adult Learners’ op 4 oktober 2019 (40 deelnemers)

o bijvoorbeeld een a-synchrone online cursus ‘Een professioneel 
leernetwerk voor jezelf en je organisatie’ (121 deelnemers)

 bijdragen en deelnemen aan evenementen van stakeholders (deelname aan 10 
events in 2019, bijdrage aan 8 events in 2019)

o bijvoorbeeld conferentie ‘Learning Inside Out’ over leren in de 
gevangenis op 18 oktober

o bijvoorbeeld Trefdag ‘Geletterdheid op het Werk: w@ is d@ op 8 
november

o bijvoorbeeld de eindconferentie van het Erasmus+ KA3-project VISKA 
over ‘Visable Skills of Adults’ op 19 november

 deelnemen aan evenementen georganiseerd door Epos, het nationaal Erasmus+ 
agentschap voor Vlaanderen (13 evenementen in 2019)

o bijvoorbeeld het contactseminarie over actief burgerschap voor de 
volwasseneneducatie van 27 tot 30 november

 samenwerken met een netwerk van  EPALE-ambassadeurs
 bijdrage aan alle Europese inhoudelijk thematische campagnes (sociale inclusie 

van kwetsbare groepen, niet-formeel en informeel leren, leren op het werk, )
 campagne ‘Word vriend van EPALE’ om gebruikers aan te moedigen goede 

praktijkvoorbeelden te delen

https://photos.google.com/share/AF1QipMrITwquY3-l9oHU3HCeWGEo41pCXO3O0-ya0Jd17FXqHM4LC3iObRQXyEehurQQg?key=UEQ5T3VrWTAtdDg2MUlZdjMtQ0VTWnBUTjlocENn
https://epale.ec.europa.eu/en/blog/was-epale-world-teachers-day-2019-belgium
https://epale.ec.europa.eu/nl/content/gratis-online-epale-cursus-een-professioneel-leernetwerk-voor-jezelf-en-je-organisatie
https://epale.ec.europa.eu/nl/content/gratis-online-epale-cursus-een-professioneel-leernetwerk-voor-jezelf-en-je-organisatie
https://epale.ec.europa.eu/nl/blog/studiedag-learning-inside-out-lio
https://epale.ec.europa.eu/nl/node/137357
https://epale.ec.europa.eu/nl/blog/vlaamse-resultaten-ka3-viska-project
https://epale.ec.europa.eu/en/blog/contact-seminar-active-citizenship
https://epale.ec.europa.eu/en/node/53641


 EPALE-zines over specifieke onderwerpen (dit jaar met een jaaroverzicht, erken 
van verworven competenties (evc), geletterdheid op het werk, werken met 
vrijwilligers)

o Als voorbeeld het EPALE-zine over ‘Erkennen van Verworven 
Competenties’ i.s.m. de Europese Commissie, het Departement 
Onderwijs en Werk, VDAB e.a.

 
 online webinars om het platform aan nieuwe gebruikers voor te stellen, 

bijvoorbeeld een webinar over ‘toegankelijk lesmateriaal voor elke cursist’ i.s.m. 
Toll-net en het Erasmus+ project ‘Future Teacher 3.0’ op 9 oktober

 de Partner Search Tool actief promoten bij gebruikers die op zoek zijn naar 
projectpartners

 publicatie internationale Erasmus+- projectresultaten op EPALE
 sociale media inzetten om het platform en de inhoud te promoten

o Facebook: https://www.facebook.com/EPALE.VLAANDEREN.BE/
o Twitter: https://twitter.com/EPALE_FL

 informatie verspreiden op websites en nieuwsbrieven van stakeholders en via 
hun andere communicatiekanalen (o.m. Ahovoks, Vocvo, Socius, Toll-net, Alden 
Biesen, Epos, onderwijskoepels…)

 nieuw promotiemateriaal maken en verspreiden (flyer, chocolaatjes, 
microvezeldoekjes, enzovoort)

 video’s om EPALE te promoten, altijd gelinkt aan een inhoudelijk interessant 
thema

o Three tips from Jeannette Zuidema (EN, NL)
o Trefdag Geletterdheid
o After event movie Erasmus+ contact seminar
o Transitie naar een digitale samenleving
o VISKA-conferentie: de Vlaamse resultaten

Om ervoor te zorgen dat EPALE inhoudelijk relevant en interessant is, en 
om gebruikers te stimuleren om eigen bijdragen op EPALE te publiceren
 gaan we actief op zoek naar relevante content en publiceren we die zelf op 

EPALE
 werken we samen met een netwerk van EPALE-ambassadeurs die een groot deel 

van de sector vertegenwoordigen
 werken we samen met de centrale en andere Europese ondersteuningsdiensten 
 plegen we overleg met vertegenwoordigers van organisaties die nauw 

verbonden zijn bij het beleid
 onderhouden we contacten met universiteiten, onderzoekscentra, Europese 

organisaties, enzovoort.

https://epale.ec.europa.eu/en/node/138473
https://epale.ec.europa.eu/nl/blog/epale-zine-over-erkennen-van-verworven-competenties-evc
https://epale.ec.europa.eu/nl/blog/epale-zine-over-erkennen-van-verworven-competenties-evc
https://epale.ec.europa.eu/nl/partner-search
https://www.facebook.com/EPALE.VLAANDEREN.BE/
https://twitter.com/EPALE_FL
https://epale.ec.europa.eu/nl/blog/three-tips-if-you-want-become-partner-erasmus-project
https://www.youtube.com/watch?v=TViTbEEW4ZQ&feature=emb_logo
https://epale.ec.europa.eu/nl/node/142895
https://epale.ec.europa.eu/nl/resource-centre/content/transitie-naar-een-digitale-samenleving-visienota-en-actieplan-serv
https://www.youtube.com/watch?time_continue=9&v=Q7TFS9r948U&feature=emb_logo


 organiseren we eigen events, en nemen we deel aan evenementen van 
belanghebbenden

 lanceren we regelmatig een oproep om bijdragen te leveren in functie van de 
Europese focus van een bepaalde periode

 plaatsen we links naar de bijdragen van gebruikers op sociale media
 controleren we dat alle bijdragen op EPALE relevant en van hoge kwaliteit is
 organiseren we studiebezoeken aan organisaties die gespecialiseerd zijn in 

bepaalde thema’s
o In 2019 organiseerden we een studiebezoek naar IJsland met 4 

vertegenwoordigers van de volwasseneneducatie met als thema 
‘validation of prior learning’, met als doel om ervan te leren en om deze 
kennis te delen.

Als belangrijke inhoudelijke thema’s kozen we voor de periode 2019/2020:
 erkenning van elders verworven kennis en vaardigheden
 duaal leren in het volwassenenonderwijs
 sociale inclusie
 sleutelcompetenties: communicatie in vreemde talen en STEM
 professionalisering van personeel
 (leer/loopbaan)begeleiding van volwassenen

In 2020 zal deze communicatie- en promotiestrategie verder worden uitgevoerd.

https://epale.ec.europa.eu/en/blog/validation-prior-learning-iceland-first-day-study-visit

